

Голос времени

Среда, 28 июля, 1999 год

№59 (5989)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Отшумела жатва в Марьинской

В прошедшую пятницу во Дворце культуры собрались труженики колхоза СХП «Марьинское». Настроение у всех было приподнятое, в холостые завершена уборка урожая. Директор сельхозпредприятия А. П. Богов поблагодарил земледельцев за хорошую работу, высокие темпы и качество жатки, назвал производственные коллективы, которые добились лучших результатов.

Целью сказать, что в ходе уборки все было гладко, - заметил Александр Павлович. - Трудно было с заплатами, но техника не простаивала, горюче-смазочными материалами мы себя обеспечили. Комбайнеры работали даже до двух-трех часов утра, изрядно устали, но хлебное поле не пошло никуда. Только сложившаяся работа всех уборочно-транспортных комбайнеров, высокая ответственность за судьбу выращенного урожая позволили нам провести уборку зерновых в оптимальные сроки. Мы собрали с каждого из 2199 гектаров озимой пшеницы по 31 центнеру зерна, валовой сбор составил 6816 тонн. Урожайность озимого ячменя - 38 центнеров (общая площадь 729 га), гороха получили по 19,4 ц/га, всего он выращивался на 109 гектарах. Ведутся сопутствующие работы.

И далее руководитель хозяйства предоставил слово прибывшему на итоговое уборочное собрание заместителю министра экономики правительства края В. Г. Скрипичеву, который проинформировал труженников хозяйства о положении дел в различных отраслях и ответил на заданные вопросы. Он отметил, что там, где используются все возможности и резервы, по-хозяйски подходят к решению проблем, дела идут лучше. - в этом плане определяющие подлинно имеют марьянцы, которых Владимир Григорьевич поздравил с завершением жатки-99 и пожелал дальнейших успехов.

А затем А. М. Пархомен-

ко зачитал постановление администрации сельхозпредприятия и профкома об итогах трудового соперничества на уборке урожая текущего года. Аплодисментами встретили сообщение о присуждении первого места коллективу кооператива «Овощевод» (руководитель Н. И. Дугинин, агроном В. А. Мосуров, механи-



пальный А. В. Лосенко), намолотивший 13400 центнеров зерна, второе место досталось А. А. Демченко и его помощнику В. А. Михайлову - 8143 центнера и третье занял Н. И. Неаев (штурманский В. Н. Замиралов) - 8324 центнера. Эти три экипажа работали на комбайнах «Дон-1500». На СК-5 «Нива» соответственно первые три места занял В. Н. Совершенов (штурманский А. И. Степанчук), Д. П. Белогорко (Н. М. Калинин) и М.

А. Крючков (А. П. Шепталов). Среди водителей и механизаторов на отводе зерна от пшеницы В. А. Стафеев, Ю. И. Краев, В. В. Черномашинцев, С. И. Лысенко, В. В. Шуда, А. П. Казаченко, А. В. Савини, П. А. Герашенко, П. А. Мастепаненко, назывались и другие передовики.

На 23 поля марьянцам оставалось убрать 190 гектаров яровой пшеницы, ковыльча 140 и гречихи 160 гектаров. Этот объем работы они намерены сделать в самые короткие сроки. Лучшее стерня проведено на одной тысяче гектаров, подпылка непахано 730 гектаров. Агроном-семеновод сельхозпредприятия В. В. Бушин сказал, что большое внимание они уделяют сортам, от которых зависит урожай. Всего в хозяйстве высевается 15 сортов озимой пшеницы, из которых три новые - Михайло, Купана и Княжна, давшие среднюю урожайность соответственно 48, 47 и 42 центнера.

Итак, основные уборочные работы в СХП «Марьинское» проведены. С успешным окончанием жатки земледельцев поздравил заместитель начальника управления сельского хозяйства и продовольствия В. Д. Мороз и рассказал о том, каких результатов добиваются в других хозяйствах.

Николай
КИРЬЯНОВ.

Соревнуются хлеборобы

Несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия, все же можно говорить о том, что в ходе жатки-99 лучшие хлеборобские коллективы края добились рекордных показателей. Подведены промежуточные итоги трудового соперничества среди участников страды.

Среди лидеров краевого соревнования есть и наши земледельцы.

Уборочно-транспортный комплекс Н. Выпичкова из СПК «Зольское» лидирует в соревновании с такими показателями: собрано 2901 тонна зерна с площади 891 гектар, урожайность - 32,5 ц/га, выработка на один комбайн - 72,5 тонна.

Мы поздравляем победителей и желаем им успехов! (Соб. инф.).

С "Голосом времени" - в новый век!

Досрочная подписка 2000 года!

Только с 15 июля по 31 августа вы сможете выписать "Голос времени" по старой цене.

Годовая - 72 рубля.
Полугодовая - 36 рублей.

Готовят сытную зимовку

Прочную кормовую базу готовят для общественного поголовья труженики Э/Х «Новопавловское». Они уже заготовили 735 тонн сена люцерны и овса с горохом, и эта работа не прекращается. В сравнении с прошлым годом задание перевыполнено в три раза, и есть возможность довести запасы грубых кормов до 900 тонн.

Не жалея сил, трудятся механизаторы Николай Синчинев, Михаил Егоров и другие. Рано начиная и поздно заканчивая свой рабочий день, кормозаготовители хозяйства значительно перевыполняют доведенные нормы.

(Соб. инф.).

Письмо в "Голос времени" - бесплатно

Уважаемые читатели!

У нас есть для вас приятная новость. Если вы хотите написать нам письмо, то вы можете отправить его бесплатно, без конверта, в виде «солдатского треугольника».

Расходы по доставке таких писем (только в нашу газету) взял на себя районный узел почтовой связи.

Итак, пишите: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4, редакция газеты «Голос времени».

"Взрослые" уроки

Вот и прошла половина летних каникул. Кто-то из ребят уже отдохнул на море, съездил в гости или побывал в санатории. Многие провели это время дома, ничего не делая и просто наслаждались долгожданной свободой. И лишь некоторые посвятили себя работе. Не на своем дачном участке, а настоящей работе на предприятии с настоящей зарплатой.

Этим летом для ребят в возрасте от 14 до 17 лет предприятиями района было предоставлено 47 рабочих мест, хотя желающих было гораздо больше. Сначала все они прошли медкомиссию, кото-

рая подтвердила нормальное состояние их здоровья, затем инструктаж, и лишь потом, с согласия их родителей, были приняты на работу. Профессии у них самые разные: слесари, техслужащие, повара, скотники и даже жокеи. А знаете, какие льготы предоставляет им государство? У всех работающих несовершеннолетних сокращенный рабочий день с полной оплатой труда и права пойти в отпуск в любое время года по желанию.

Причины пойти работать у всех были разные. Но в любом случае этот «взрослый» урок не пройдет для них даром, ведь «нет дороже кладез, чем знание жизни».

(Соб. инф.).

Эпидемиологическая обстановка

Несмотря на то, что лет новых болезней, заразных гриппов, геморрагической лихорадки, энцефалитической обстановка на Ставрополье остается напряженной. Все здравоохранительные структуры края поставлены «под ружье» и несут круглосуточную вахту. В неблагополучных районах - Нефтекумском и Ипатовском - проводятся дополнительные обходы с целью выявления возможных больных. Главным врачам и педиатрам всех районов отдано распоряжение о незамедлительных выездах и летние оздоровительные учреждения.

Созданный в крае оперативный штаб по контролю за санитарно-эпидемиологической ситуацией принимает меры по созданию необходимых запасов медикаментов и средств диагностики, планируются дезинфекция и дезинсекция в восточной зоне края, а также проведение комплекса противоэпидемических мер, на которые потребуется более шести миллионов рублей.

Наряду с неблагополучной обстановкой по лихорадке на Ставрополье регистрируется рост желудочно-кишечных заболеваний, ряда других инфекций. Специалисты Ставропольского научно-исследовательского института выявили активизацию природного очага возбудителя чумы в Курском районе. Здесь отмечались случаи заражения чумой животных. Профилактические мероприятия эта эпидемия подавлена.

(С.П.).

Единый день политинформирования

В нашем районе побывали представители губернатора во главе с секретарем Совета Безопасности края В. Бондаревым. Они встретились с работниками Кировского РОВД, с труженниками марьянской птицефабрики, с активом района в Новопавловске.

В. Бондарев на встречах акцентировал внимание на профилактической работе, которая проводится в крае с целью пресечения возмож-

ных преступлений.

На Ставрополье образуются добровольные дружины и отряды самообороны.

С 5 по 10 июля была проведена профилактическая операция, в ходе которой раскрыто 900 преступлений, задержано 600 человек, 90 из которых находились во Всероссийском розыске, у них изъято 700 тысяч незаконных денег.

Удалось резко снизить уровень алкоголизма на террито-

рию края. Задержаны лица, укравшие в общей сложности 300 тонн пшеницы и тысячу тонн ячменя.

Ведется борьба и с наркобизнесом, с тем, что развращает нашу молодежь наркотиками. Уже зарегистрировано 185 групп наркоманов, конфисковано 310 кг зелья.

Преступники бывают вооружены зачастую лучше милиции, незаконно хранимое оружие приходится изымать.

За шесть месяцев изъято 46 пистолетов, 5 гранатометов, 8 тысяч патронов, 33 обреза, гранаты.

Было также пресечено 723 преступления, обнаружено 144 факта влечения к преступлению, ликвидировано 24 порнографические группы.

Центре культуры и досуга в нашем крае, это течение обострилось в 5 районах и центр ваххабизма - под Кисловодском, и Учкекенем. Есть

данные, что молодежь из некоторых сел проходит обучение в спецлагерях полевого командира Хоттаба и возвращается обратно.

Меры, предпринятые правительством края, правоохранительными органами по стабилизации криминогенной обстановки в крае, не дают желаемых результатов еще и потому, что федеральные органы не оказывают реальной помощи.

(Соб. инф.).

Ради человека хлеб растится

- В нашем хозяйстве люди сумели вырастить и убрать хороший урожай. Валовый сбор ячменя - 1640 тонн, пшеницы надеемся получить 2170.

Если сравнить с тем, что было пять лет назад, - земля и небо: в 1994 году мы получили всего 1123 тонны пшеницы, а яровым ячменем до этого и вовсе не занимались. Первый сбор был 34 тонны при урожайности 17 центнеров с гектара. В этом году мы его собрали уже 597 тонн (урожайность - 39,8 ц/га), да еще озимого - 1640 тонн. На круг ячмень дал по 40,1 центнера с гектара, пшеница - по 32.

Прикинули мы тут с бухгалтером и главными специалистами - выходит, что до 1 августа сего года мы уже сможем реально рассчитаться с долгами по зарплате нашим рабочим.

У нас трудятся 194 человека, задолженность по заработной плате - 250 тысяч рублей (в среднем, по 1200 на каждого).

«Живых» денег у нас нет. Отдавать долги хозяйство будет натуроплатой. Механизаторы получают тонн по восемь ячменя (позже определимся и с пшеницей), это выйдет по 792 грамма на заработанный рубль, на 300 граммов больше, чем в прошлом году. Ячмень будем продавать рабочим по 800 рублей за тонну, это 60 % от рыночной стоимости. Крестьянин

сможет основательно заниматься личным подсобным хозяйством, держать на своем дворе птицу, поросят, скот Ухаживай - не ленись - и будешь жить безбедно. Излишки зерна можно продать очень выгодно, уже сейчас за ячмень дают по 1300 рублей.

Чем больше приведем продукции, тем больше ее получат люди, тем достойнее будет их жизнь, ведь ради человека и растится этот хлеб.

- А теперь, - сказал директор экспериментального хозяйства «Новолавловское» Сергей Николаевич Варлыгин, - наша задача - дать возможность людям хорошо заработать, создать для этого все условия. Ведь, что греха таить, по нынешним временам, зарплата-то у них просто никуда-то - 420 рублей, в среднем, на человека. Можно прожить на такие деньги? Так ведь и их вовремя не платили.

Прежде всего мы позаботились о том, чтобы техника не простаивала из-за отсутствия запчастей и ГСМ. На период уборки для механизаторов предусмотрена 20-процентная надбавка. Те, кто трудится на заготовке сена для общественного стада, - пять процентов от заготовленных кормов получают бесплатно. А это 35 тонн. И вот результат: сена в этом году у нас заготовлено уже 750 тонн - это вдвое больше, чем в прошлом, хотя стадо крупного рогатого скота по-прежнему - 550 голов (дойных коров - 265).

По ведомости заработок механизаторов за две недели уборки уже составил, в среднем, 1500 рублей.

- Да вы сами поезжайте в поле, поговорите с людьми, они все покажут и расскажут, - посоветовал директор.

Лучшего гида в степи и не сыскать, чем главный агроном хозяйства Сергей Александрович Подплетнев - все поля знает, как свои пять пальцев:

- А у нас тут каждое поле - поле агронома, - говорит он на полном серьезе, - хозяйство-то наше экспериментальное. Мы работаем по заданию Всеобщего научно-исследовательского института селекции семеноводства овощных культур.

Посеяли семена высшей репродукции. Супер-элиту. Вот

пшеницы Княжна и Зимородок - засухоустойчивые, а Победа-50 и Кулава - интенсивные сорта. Урожайность - от 40 до 50 центнеров с гектара.

А какой замечательный ячмень уродился! Аванс и Вавилон дали более 40 центнеров с гектара, а Кредит - 48.

Сейчас мы можем предложить 500 тонн ярового ячменя пивоваренных сортов, по 800 тонн семян озимого ячменя и пшеницы высшей репродукции. У нас эти семена с руками отрывали - только дайте! - и с ценой не считались, потому что, те, кто сеял их, уже наверняка знали, что получат отменные урожаи. Есть и горох зимующий Спутник (его сеют в конце октября) - 22,5 центнера с гектара дал, яровой Спрут-2 - по 20.

Кроме того мы занимаемся производством семян овоще-бахчевых культур, в этом году планируем получить от их реализации 1,9 млн рублей. Семеноводство - дело очень выгодное. Если в животноводстве рентабельность составила в прошлом году 30 %, в растениеводстве - 51, то в семеноводстве - все 468 процентов.

Сейчас пора ставить вопрос о сертификации продукции, а то под маркой нашей фирмы, порой такие подделки продаются. У нашего директора есть задумка наладить пакетирование и реализацию семян без посредников. Это и дешевле для покупателя, и высокое качество гарантировано. Мы заложили опыт по выращиванию семян редьки, есть петрушка, морковь, кабачки, укроп, салаты всевозможные.

Большое внимание в хозяйстве уделяется защите растений, строгому соблюдению технологии возделывания культур, внедрению супер-современной техники. Один только Конкорд-2000 чего стоит! Как рассказал нам главный инженер Михаил Васильевич Аникиев, эта машина готовит почву к севу - и культивирует, и боронует, и сеет, и вносит удобрения, и прикатывает. Производительность за сутки - 80 гектаров! Уже сейчас с помощью этой машины посеяно 120 гектаров пожнивной кукурузы. А «Доминатор-208» - чудотехника: вчера за смену намолотил 167 тонн зерна! Это же какая экономия времени при минимальных затратах.

- Самое выгодное - вкладывать деньги в землю, - вспомнила я слова директора хозяйства Варлыгина, - нет ничего щедрее ее на отдачу и благодарнее...
Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

На снимке: А. Рыжков, К. Груздев, М. Чалычалов.



Лето школьное

«Мечтать не вредно...»

обычно с иронией говорят тем, кто желает чего-то несбыточного. Но мечта Ани Сапожниковой из станции Советской осуществилась. За участие во втором краевом фестивале художественного творчества детей с ограниченными возможностями она была награждена путевкой в санаторий «Лесная поляна» г. Пятигорска. Сейчас Аня отдыхает и поправляет свое здоровье на одном из лучших курортов России.

В школу - здоровыми

В последние годы многие лагеря летнего отдыха для детей были закрыты. В этом сыграли свою роль как экономические, так и идеологические факторы. Но санаторий-профилакторий, переименованный в социально-реабилитационное отделение территориального центра «Заря», не прекращал своей работы. За два потока нынешнего лета в нем уже отдохнули и поправили свое здоровье более 80 ребят из социально не защищенных семей. Это дети-инвалиды, сироты, дети афганцев и чернобыльские дети.

Путевки для них были бесплатные. Финансировались они за счет средств местного бюджета и Министерства труда и социальной защиты населения. Под чутким вниманием воспитателей и медперсонала ребята здесь не только отдыхают, но и получают физиопроцедуры, медикаментозное лечение и массаж.

А главное - они общаются друг с другом. Исследования показали, что дети, отдохнувшие летом в санатории или лагере, легче привыкают к напряженному ритму школьной жизни и реже болеют простудными заболеваниями.

А общение с новыми друзьями и новые впечатления надолго остаются в их памяти.

(Соб. инф.)

Пострадали велосипедисты

Не прошел еще июль, а на территории нашего района произошли три ДТП: под колеса личного автотранспорта попали велосипедисты. Два случая зафиксированы по городу Новолавловску, один - в поселке Комсомолец. Пострадавшие с травмами попали на больницу койку, один скончался на месте ДТП.

Водителям автомашин и велосипедистам надо быть всегда внимательными и осторожными, соблюдать существующие правила дорожного движения. Иначе последствия, как сами видите, могут быть очень печальными.

Андрей КОСАРЕЦКИЙ.

Сколько стоит родить ребенка?

За последние десять лет в России родилось почти на шесть миллионов меньше, чем за предыдущее десятилетие. Число малышей в возрасте до шести лет уменьшилось на 35 %. 60 процентов женщин, имеющих одного ребенка, хотели бы родить второго, но не могут себе этого позволить. Больше того, 30 процентов в самом цветущем возрасте - от 18 до 40 лет - вообще не хотят иметь детей. Среди всех семей с детьми свыше половинной попадают в категорию немущих, хотя и сам минимум рассчитан на полугодичное существование.

В последние годы только и слышно, что у нас в стране смертность превышает рождаемость. Я думаю, в этом нет ничего удивительного. Если вы еще не поняли почему, после прочтения моего письма поймете.

Моей снохе скоро рожать. Немало побегала она в женскую консультацию во время беременности: надо сдать уйму анализов, и каждый - в определенный день. Но это все еще ничего. А вот когда ей сказали, что надо брать в роддом, и она, и все мы за голову схватились. Список для будущей матери состоит из 23 пунктов, не забыты здесь даже вата, зеленка и электролампочки, и тянет все это не меньше чем на 640

рублей. Вошли сюда и предметы гигиены: пеленки, пресловутые прокладки, тапочки - непременно кожаные, мыло, халат и три сорочки, тоже обязательно почему-то новые. А со старыми что, не примут? Или в них рожать неэстетично?

Затем огромный перечень медикаментов, начиная от резиновых перчаток, двух метров марли, двух бинтов, ваты, капельницы, вышупоманутой зеленки и шприцов в количестве 20 штук, до более серьезных и дорогих глюкозы, хлористого кальция, витамина В1, баралгина, но-шпы и синестрола. Объясните мне, зачем все это? Насколько я знаю, если роды, не дай Бог, будут тяжелыми, и куда денешься: в лепешку расшибешься, а достанешь, если от этого зависят жизни родных людей. А если все обойдется благополучно, и никакого синестрола для стимуляции не понадобится? Тогда куда его девать? А аптека назад не примет. И выйдет, что деньги потрачены зря, а у нас они совсем не лишние. И ведь такой список пишут каждой роженице, а роды-то у всех разные. И уж, простите,

пожалуй, самый абсурдный пункт в перечне - две электрические лампочки. Это сколько же надо пролежать на родильном столе, чтобы две лампочки успели над тобой сгореть? Не меньше полутора месяцев. Роды такой продолжительности давно должны были бы красоваться в книге рекордов Гиннеса.

Теперь переходим к списку для ребенка. Здесь тоже пять пеленок, разумеется тоже новых, 10 памперсов, две соски, мыло хозяйственное - интересно, зачем: памперсы, что ли, стирать? - лейкопластырь и детское питание, желательное импортное, одна пачка которого на рынке стоит 70 рублей. Видимо, мир перевернулся, или акселерация набрала столь бешеные темпы, что новорожденных сразу начинают кормить «Семилактом» - хорошо еще, из соски, а не прямоком с ложки. Когда я рожала, все было иначе. Редко у какой матери не было своего молока, а если не было, им делились другие женщины, ведь большинству молоко просто

приходилось сцеживать, так его было много. Раньше ничего с собой в роддом брать не надо было, наоборот, все выдавали государственное. Может, потому и рожали чаще? За мной свекровь в роддом пришла с пеленками из юбок-клевш от моих старых платьев - не от особой нищеты, а просто приготовленный мною узел с приданым она не нашла, - и ничего. Попробуй прийти сейчас с таким. Стыдно. Вот и выходит, что рожать сегодня те, кому не стыдно: пьяницы да гулящие, только у них по трое-пятеро детей и больше. Да только судьба у них какая? Полунището или детский дом, историй таких и в нашей «районке» хватает. Ведь ребенка не только родить надо, еще и вырастить. А это: распашонки, костюмы, кровати, коляски, ванночки... Дальше - больше. Вплоть до миллионов за вуз. Поневолье призадумайся: рожать или не стоит? Уж больно стоит дорого.

Раиса КУЧЕРОВА, г. Новолавловск.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Мы публикуем это письмо полностью, поскольку оно - скорее цельное рассуждение, нежели конкретный вопрос. Но если администрация ТМО прокомментирует его, будем только благодарны.



Родители повторяются в детях.

Неблагополучные семьи. Сегодня это сочетание слышится все чаще. Откуда они берутся, как живут, что ждет их в будущем?

К несчастью...

это в свое время и у матери? Похожая ситуация по второй семье. У матери 8-классное образование плюс технический техникум. Работать начала в 17 лет, однако не по специальности, а дворником в подвале.

В 18 вышла замуж, родила четверых детей. Муж уже 11 лет скрытается, алименты не платит. Старшей дочери сейчас 17, за плечами 9 классов и десятилетний срок на руках. Она не работает. Мужу 19, постоянной работы тоже нет, шашлычар. Причем и он из так называемой неблагополучной семьи. Видимо, и здесь прадед Евгений Викторович, говорит «Неблагополучные семьи порождают такие же».

Из двух сыновей погодок один — отряды матери. Сравнительно неплохо учится, говорит, что любит литературу, для нас даже запомнил последнее шучесное стихотворение. Правда, и этом заслуга скорее учителя — Антонины Георгиевны Васильевой, учительницы литературы и классного руководителя. Второму так не повезло, его не смогли приохотить к школе ни мать, ни учитель.

Самой экзотичной оказалась третья семья. Дом тоже кахловый, но доведен до такого состояния, что в него страшновато заходить: порог обвалены, доски на полу подгнили, в комнатах грязь и пустота. На бывшей кухне торчат обрезки труб: два года назад газ отрезали, в то время в доме жила пятеро несовершеннолетних детей, один из них — инвалид. Всего в семье восемь детей, двое уже вполне взрослые, шестеро живут с матерью. Из обстановки — три кровати на всех, беговая дорожка, покрылатом, столик с полочками по изголовью и тумбочка, за которой сидит. Ни от этого стола, шкаф и ни вещей практически нет. У самой младшей, 13-летней Анны, на ошейнике и туфлях и куртке и туфлях. Школы, естественно, пропускает (возможно, ей просто стыдно там появиться), до сих пор числится в шестом классе. А девочка недурная. Практически все остальные обделены предметами родительского внимания, их работой, заботой. По причине отсутствия же и пыльных разборок не осталось в доме мебели. Глава семьи умер, мать работала дворником, пенсию вышла на пенсию. Какал отец и

ПОДТЕКСТЫ В ОСВЕЩЕНИИ



как ее платят, известно всем. Сириницкая, ну если никак нельзя помочь семье? Говорит, вещами помогали неоднократно, только в этом доме они не задерживаются, поспешают, пока можно, а потом просто скатываются.

Судьба этих юных людей predetermined, они тоже повторяют своих родителей. По словам социального педагога, Анна хотела бы поехать в другую семью, но «ничего ее не возмезд: слишком страшная наследственность».

В следующем доме обстановка была лучше, но стол полный беспорядок, вещи валяются на полу, на кровати, двери перекошены, стены в выбоинах. Глава семьи, тоже мать и тоже дворник, была на работе. Встретила нас бабушка, жившая отдельно от старухи, со старшим внуком. Оба бедно одеты, живут в дачи, огородами занимаются больше они. Старушка приветлива и гостеприимна: «Живем на пенсию мою да внука, он по инвалидности получает. Подумали пенсию — типом, нет — голодаем. А что делать? Воровать не пойдешь», — на глазах ей навертываются слезы.

В семье от троих отцов пятеро детей, двое, по сути, от матери отколелись. В детской комнате сидели тихонько спящий младший, второклассница Надя. Сириницкая ее, но что она любит играть. «У меня

нет игрушек. И читать люблю (начитано вынести что — оказывается «Тетрис» — школьный учебник), мама иногда мне читает. Про халативно. Еще рисую. Только альбом кончился, мама обещала купить». Тут Надя забирает старший брат: на кухню кормить. «Ну и раскраски такой почему? — обращаясь к бабушке.

— Дочь с утра до вечера на работе пропадает, ей некогда, — пишет на внука, — он у нас и уборщица, и повар». А выходит провозит, тепло прощается и благодарит инспекторов: «Защаста, хотя вы не забываете! Заежайте еще!»

Та же картина, со своими показателями, в других семьях — пыльные матери-одиночки, дети, прогуливающие школу, выросшие дочери, строящие свою судьбу по примеру матерей...

Цепочка тишины, выжата, и с чего именно она началась, сейчас люди разберутся. С невинными взрослых к своим детям, с равнодушием, с пынства, с нехваткой денег? От типично русского отчаянного наплевавшего на свою судьбу, от пошедшей в гены привычки именно к такой жизни? Кто знает. И кто ответит на другой не менее трудный вопрос: когда эта цепочка закончится и что для этого нужно?

Ольга МАЛАНОВА.

О делах

ПИСАТЕЛЬСКИХ

В ходе с незавершенным, но приятным знаком в Кировском районе побывали председатель Ставропольского краевого отделения Союза писателей России, почетный член Союза писателей Болгарии, заслуженный работник культуры Российской Федерации, поэт Виталий Ходырев и ответственный секретарь Международного научно-творческого семинара «Школа сонета», кавалер золотого почетного знака Польши, поэт Жан Бернарди. Организовали этот визит администрация района и отдел культуры.

Сначала гости посетили централизованную районную библиотеку в Новонапавловке. Их встречали представители администрации, работники культуры, члены новонапавловского литературного объединения «Лира». Составители и бессменного руководителя «Лира», действующей уже более десяти лет, поэт, писатель, художник Иван Анисимов гости и все присутствующиме поздравили с заслуженным участием в Союз писателей России, от имени администрации района Иван Михайлович поздравила Л. С. Анисимова. Но самым приятным подарком, несомненно, стал намеченный выпуск книги Ивана Анисимова и серии произведений ставропольских писателей для школьников.

В серии уже вышли десять книг, и в первой — стихотворения тоже нашего земляка, уроженца ставропольской Валентины Марышиной. Для издания серии ежемесячно в бюджете Ставрополя на этот год запланированы 85 тысяч рублей. Возможно, и это сыграло свою роль в признании мэра Ставрополя Михаила Кузьмина лучшим мэром России в области поддержки культуры.

Об этих и других фактах, связанных с деятельностью красивой писательской организации, рассказали Виталий Ходырев. По его словам, организация стала уделять много внимания молодым. Недавно завершился красивый конкурс юных поэтов, по итогам которого сданы свои начинающие литераторы, членам союза выданы соответствующие удостоверения. При Ставропольском университете открывается литературный факультет, правда, учеба на нем будет стоить денег.

Что касается нашего района, хотелось бы отметить, что на встрече произошло предложение провести на родине Валентины Марышиной Дни поэзии. Возможно, их удастся организовать в августе, ко дню рождения поэта. Может быть, найдут отклик и мысль Жан Бернарди об учреждении районной литературной премии имени Марышиной — по примеру козубцевцев, учредивших премию имени Бабаевского.

Из Новонапавловка гости отправились в Зольск, на родину Виталия Ходырева. Дабы подтвердить свою причастность к тамошнему казачеству, Виталий Васильевич даже показал графу в паспорте, где местом рождения занесена Зольская. Расстроили «блудному сыну» стихотворца, не бывшему на родине 59 лет, буржуазиям Ходыреву презентовать альбомной библиотеке элементар последней книги о казачьих суеверах.

Кроме казачества, титулованных гостей хлебом-солью приветствовали местные работники культуры, библиотекари, специалисты администрации. Кстати, последние приобрели для зольской библиотеки 50 книг Валентины Марышиной. Столько же купила администрация района для районных библиотек. Так что польза от визита солида.

Оксана МЕДЛЯНИК.

Берегите свой транспорт

В конце июня кража личного автомобиля произошла у одного из жителей г. Новонапавловска. Глубокой ночью неизвестные преступники без труда проникли во двор владельца «Жигулей» и незаметно угнали машину.

Конечно, этого могло не быть, если бы хозяин транспортного средства заботился о сохранности своей машины.

Мы, сотрудники отделения ГИБДД, стараемся отыскать угонщиков. Обращаясь к владельцам транспортных средств: не оставляйте без присмотра свои автомобили, мотоциклы. Помните, что «машина на улице — деньги на ветер». Чтобы не случилась кража, надо пользоваться такой охранной сигнализацией своих транспортных средств.

Мы давно убедились в том, что угон транспорта происходит, как правило, с 24 до 4 часов утра. Будьте бдительны, сделайте все, чтобы ваш автомобиль или мотоцикл не попали в руки воров.

Андрей МИЛАЩЕНКО, лейтенант милиции.

Как Майка стала фотомоделью

У нас в семье две девочки-двойняшки — Анна и Мария — им по шесть лет. Мы с мужем очень любим своих дочек, они у нас, как свет в окошко. И вот решили сделать им подарок: купили настоящую живую телочку. Пусть ухаживают за нею, кормят, лелеют, а она за это будет поить их своим теплым парным молоком. Дети будут к труду привыкать, помогая взрослым, да и дружба ребенка с животными делает его добрее.

Привели мы Майку на свое подворье, когда ей было всего три недельки от роду...

То-то было радости! Целое событие в семье. Полторы тысячи за нее отдали, да еще на то, чтобы молоком вылупить, сколько потратили.

Подросла наша Майка, окрестил, пастись начала. Вот, думаем, придет время — телячка нам принесет такого же, как сама, огненно-красного. Раздою ее хорошенько — по три ведра молока давать будет, как ее мать-рекордистка.

Но вот просыпаемся мы как-то утром, смотрим, а базок открытый, и нет в нем нашей Майки. Сама она уйти куда не могла, значит, угнали. Украсил Бог с нами, с теми деньгами, привыкли мы все к своей Майке, она вроде как членом семьи у нас стала. А что сказать

девочкам, когда они проснутся? Что воры из Майки уже в соседней лесополосе шашлыки жарят? Вон недавно из соседнего поселка Фазанного корову угнали — милиция воров застала уже за разделыванием туши. Просто мороз по коже, как подумаю, что нашу Майку ждет та же участь.

Мы вот все милицию ругаем, а как приходится туго — в первую очередь и обращаемся к людям в синих фуражках.

Рассказали и мы, не мешкая, о своей беде нашему участковому милиционеру Геннадию Буленко и его помощнику Сергею Капурову. Целый день работала милицмейская бригада в поисках нашей Майки. Наступила глубокая ночь. Мы уже всю надежду потеряли... Вдруг на пороге появляется наш участковый:

— Кажется, нашли мы вашу Майку. Вор ее к своей теще увез и там спрятал в лесу неподалеку. И его мы нашли, уже во всем сознался.

Увидел Геннадий Станиславович, что девочки не спят еще, и тоже переживают за судьбу Майки, успокоил с улыбкой:

— Да вы не бойтесь, жива-здорова ваша Майка, и резать ее никто не собирался. Вор намеревался тоже вырастить из нее хорошую корову.

А Майка — умница, едва за-

видел нас, сразу распознала, подошла — руки мои облизывать стала, халат жевать принялась. Девочки на шею у нее повисли — не нарадуются; вернулась наша кормилица!

Мы все от души благодарим наших милиционеров за эту находку. Сколько трудов они положили, чтобы отыскать Майку в лесу, привязанную к дереву. Разве мы бы могли сделать это без их профессиональной помощи? Ни за что.

Расставаясь, люди в милицмейской форме показали нам фотографии нашей Майки — в фас и профиль. Жаль, что не могли их подарить — с собой увезли в качестве вещественных доказательств, чтобы, как говорится, «к делу пришить». Вора-то, по всей видимости, судить будут. Мы бы ему это простили — нашлась ведь наша Майка, слава Богу. Да вдруг он снова начнет воровать у своих соседей?

Вместе с Майкой пропал и наш велосипед, который до сих пор еще не нашли. Только эту пропажу мы сразу и не заметили, потому что все думали только о Майке, которая нечаянно вдруг стала фотомоделью.

Лариса КАРКУСОВА.

п. Комсомолец.

Туберкулез - Ваше здоровье инфекционное заболевание?

Заболеть туберкулезом за последние пять лет в нашем районе выросла на 51%. Это уровень заболеваемости 1975 года. При условии сохранения данной тенденции, к 2000 году уровень заболеваемости будет соответствовать началу 60-х годов. Мужчины болеют туберкулезом в четыре раза чаще, чем женщины. Заболеваемость алкоголиков в 18 раз выше, чем заболеваемость людей, не злоупотребляющих алкоголем. 50% выявленных больных туберкулезом трудоспособного воз-

(председатель правления М. А. Демидова) об оказании материальной и консультативной помощи населению района Международной организации миграции. В результате в Кировском районе с 30 апреля по 6 мая 1999 года, за счет средств ООН, было проведено обследование и отбор больных, страдающих туберкулезом, на лечение. В настоящее время 50 боль-



Не занимайтесь самолечением и не успокаивайте себя тем, что кашляете, потому что курите. Посетите своего участкового врача, и вас обследуют на туберкулез.

ных получают бесплатное контролируемое лечение, что уже дало значительный положительный эффект.

Несмотря на материальные трудности, проводится бесплатное флюорографическое обследование всего населения района. Поэтому каждый взрослый ежегодно должен обследоваться флюорографически, даже если вы и не прописаны в районе. Это позволяет в 70% выявить туберкулез легких в начальной фазе заболевания, когда еще больной не опасен для окружающих, и заболевание значительно легче поддается лечению. Ведь ни один человек не застрахован от заболевания туберкулезом. Туберкулезные бактерии есть повсюду. Когда больной чихает или кашляет, в воздух попадает множество бактерий. Чтобы заразиться, достаточно вдохнуть в себя этот воздух. Бактерии могут оставаться в воздухе часами и даже годами. Поэтому от туберкулеза нет гарантированной страховки.

Заболению предшествуют два этапа. В начале в организм попадают туберкулезные бактерии, и человек становится инфицированным. Потом инфекция перерастает в заболевание. Чаще всего туберкулез передается при многократных контактах с больными, например, при общении с близкими родственниками,

особенно, если семья живет в тесноте. Но от тяжело больного человека можно заразиться, даже недолго пообщавшись с ним.

Попадая в организм, бактерии начинают размножаться в грудной клетке. Однако в 9 случаях из 10 иммунная система человека препятствует распространению инфекции, и человек остается здоровым. Но если организм человека ослаблен, «дремлющие» бактерии могут активизироваться. Обычно туберкулез поражает легкие, но иногда он распространяется на другие органы, например, мозг, почки, кости. При туберкулезе легких появляются кашель, потливость по ночам, слабость, боли в грудной клетке, больной резко теряет в весе, у него ухудшается аппетит, учащается дыхание. Выявить туберкулез можно с помощью туберкулиновой пробы, флюорографического обследования и лабораторного исследования мокроты больного.

Поэтому не занимайтесь самолечением и не успокаивайте себя тем, что кашляете, потому что курите. Посетите своего участкового врача, и вас обследуют на туберкулез. Это предотвратит и вас, и ваших самых близких и родных людей от этого грозного заболевания.

Надежда ЦЫМБАЛОВА,
районный фтизиатр.

Хозяйке на заметку

Затем красного лета

Молодая морковь со сливками

На 0,5 кг моркови, 100 г сливок, 50 г сливочного масла, щепотка сахара. Очищенную морковь нарежьте тонкими кружками, залейте небольшим количеством воды так, чтобы она лишь прикрывала морковь, добавьте сахар, масло, чуть посолите и тушите до полного выпаривания воды, после чего влейте сливки и еще 5-7 минут тушите под крышкой. Подавайте морковь горячей.

Молодая картошка на водяной бане

Очищенную картошку кладут в кастрюлю, сверху столовую ложку сливочного масла, посыпают мелконарезанной зеленью укропа и петрушки, солят, закрывают крышкой и ставят посуду на водяную баню (в другую посуду больших размеров с кипящей водой). Тушат до готовности (время зависит от количества картофеля, обычно оно не превышает получаса).

Можно приготовить молодой картофель и иным способом.

Молодой картофель в сухарном соусе

Сварите очищенный картофель на пару (на решетке), положите в толстостенную кастрюлю, алейте растопленное масло, накройте крышкой и слегка припустите на очень сильном огне. А перед самой подачей к столу залейте сухарным соусом. Его готовят так: 1 ст. ложку молотых белых сухарей поджарьте в 100 г сливочного масла, добавьте мелко изрубленное вареное яйцо, 0,5 чайной ложки лимонного сока, посолите и перемешайте.

Пюре из фасоли

Отваренную, как обычно, фасоль (250 г) хорошо разминают, подливая отвар, в котором фасоль варилась. Пюре должно получиться довольно густым. Добавляют в него мелко нарубленных грецких орехов (100 г), перемешивают, выкладывают массу в плоскую салатницу, разравнивают поверхность, украшают любыми ягодами свежими, из компота или даже из варенья, лучше без косточек. Или рассыпают сверху горсть гранатовых зерен.

Фасоль в сметанном соусе

Очищенные от прожилки стручки фасоли (1 кг) припустите в небольшом количестве воды или мясного бульона, добавьте кусочек масла, посолите (в конце припускания) и положите немного молотого перца. В небольшом количестве воды или мясного бульона тщательно разведите 1 ст. ложку поджаренной пшеничной муки. Когда фасоль потушится 10-15 минут, положите мучную массу и 200 г сметаны. В конце тушения добавьте 1 ст. ложку томатного острого соуса и 1-2 зубчика чеснока, предварительно его растерев.

Болгарский перец, фаршированный сухарями

Для фарша берут 500 г черствого любого хлеба, 3 яйца, сваренные вкрутую, 2 луковицы, растительное масло для обжаривания, 3-4 дольки чеснока, перец молотый, 100 г майонеза. Кусочки черствого хлеба поджаривают в духовке, пропускают их через мясорубку. Мелко нарезанный лук пассеруют на растительном масле (не менее 4 ложек). Чеснок мелко режут или толкут, нарезают яйца. Хорошо перемешивают все продукты, солят. Фарш готов.

Перец (1-1,5 кг), не обрезаю плодоножки и не чистя от семян, хорошо моют и обжаривают на растительном масле до готовности. Когда чуть остынет, делают на каждом перце надрез на боку и начиняют фаршем. Подают к столу со сметаной.

Кабачки в тесте?

Возьмите 2-3 небольших кабачка, нарежьте толстыми кружками или ломтиками, слегка посолите, обмакните в пресное жидкое тесто (оно называется «кляр») и жарьте во фритюре до золотистой корочки. Подавайте горячими, посыпав рубленой зеленью. Продукты для кляра: 4 полные столовые ложки муки, 3 яйца, 0,5 стакана молока, 1 чайная ложка растительного масла, щепотка соли. Яичные желтки разотрите с растительным маслом, добавьте молоко, соль, муку, массу хорошо размешайте и осторожно взбейте под конец взбитые белки.

Долго ли будет дорожать бензин?

Госдума налог на автозаправки не пропустила. И крупнейшие компании подписали соглашение: цены не поднимать. А бензин дорожает. В чем дело?

Цены на бензин действительно повышаются. В 70 регионах они продолжали расти и после подписания «Картельного соглашения». Но это, как сказал руководитель оперативного штаба по стабилизации нефтяного рынка ми-

нистр Илья Южанов, вовсе не значит, что соглашение не выполняется. Просто у многих компаний на момент подписания соглашения цены были ниже, чем указано в документе.

Удивительна, по мнению министра, надо к тому, что цены растут, а тому, что они не росли до сих пор. Все начало дорожать с 17 августа, а бензин - только три месяца назад. Доллар поднялся в цене в четыре раза, а топ-

ливо - максимум в два. Не говоря уже о том, что мировые цены на нефть сейчас выросли в 1,5 раза. Плюс ли это, как водится, большинство нефтеперерабатывающих заводов перешло на профилактику, а уборочная потребовала топлива. Естественно, его стало не хватать.

Правительство с ценами особенно ничего сделать не может: рынок. Правда, в третьем квартале велено сократить экспорт на три миллиона

КФХ «Кармен» сообщает о своей ликвидации.

(000789)

КФХ «Сычев - 2» сообщает о своей ликвидации.

(000790)

КФХ «Визит» сообщает о своей ликвидации.

(000791)

тонн - это должно увеличить предложение на внутреннем рынке. Кроме того, впервые в истории на две санкт-петербургские бензиновые компании завезены уголовные дела - за ценовой сговор. Так или иначе, министр топлива Виктор Каложный заявил, что до конца года бензин подорожает еще на 15-20 процентов. На мировом рынке цены на него пока растут на 5-6 процентов в месяц.

(«АиФ»)

Реклама

Продается

СРОЧНО

сама и земельный участок под застройку

(РАЙОН КОЛХОЗНОГО КИРПИЧНОГО ЗАВОДА)

Обращаться

по телефонам:

4 - 27 - 65, 2 - 17 - 04.

ПРОДАЕТСЯ

дойная корова с двухмесячной телочкой.

Обращаться:

г. Новопавловск,
ул. Продольная, 296.
Телефон: 4 - 32 - 21.

(000797)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.